



不破楼兰终不还

——临湘市公安局全力防控疫情纪实



“我是抗疫前线的一颗钉”

——临湘龙鑫运输公司党员冯志抗疫小记

“快叫救护车！冯志晕倒了！”2月16日下午4时，临湘龙鑫运输公司长安汽车站发车区，工作人员潘亚辉、权军海抱起副总经理冯志，急切地呼喊。20多天的高强度“防疫战”，让他积劳成疾，昏厥在站场安检一线。经诊断，冯志肺部积水，并发急性阑尾炎。

得知冯志生病后，公司主要负责人立即到医院探望，冯志见到领导就问开了，今天回场的车辆台账汇总了吗？人员出行证明材料汇总了吗？当得知公司已安排分管人员后，他才松了口气，打趣地说，我是基层抗“疫”前线的一颗钉，我这颗钉坏了，换了颗新钉子，我就放心了！

“我分管安全，我是党员，防控值卡我带队先上。”1月27日，正月初三在龙鑫公司召开疫情防控工作会议上，共产党员冯志主动请缨。杨田村卡点位于城郊，出行人员较多，任务繁重，冯志刚到卡点时，值班棚、值班桌椅、电源都没有。冯志6点交接班的时候，大家的肚子都“咕咕”叫了，才反应过来都没有吃晚饭。当时，没有小卖部、超市开门营业，冯志开车回家拿来方便面和一壶开水。由于没有电源，这值班第一晚的晚餐大家是用手机光照着吃完的，当时，冯志安慰大家说“这是难得的一次烛光晚餐”，当时把艰苦条件下坚守的大家都逗乐了。就这样，在黑暗中他陪大家值班到了凌晨两点多。回家后的他并没有马上休息，在家里将第二天要接电源用的电线、接头等电器器材收集好，凌晨5点多又赶到卡点，就着黎明的曙光，带领大家把电源接好。……在杨田村防控卡点，冯志每天值班12个小时左右。

2月8日下午开始，公司依据线路和外出人数，合理安排了部分大巴从乡镇将外出人员接送送到岳阳汽车站和岳阳火车站。当时，冯志值守一夜晚班，刚刚交接班，来不及休息，立即赶到公司，严格按照该市防指要求，制定了一系列站场、车辆消毒、营运驾驶员摸底、测体温、建立台账等制度、措施。每天早上不到8点钟，这些发班前工作全部做完后，冯志立即又马不停蹄地带领后勤科两名女同志去煎煮45名一线工作人员人员的预防新冠肺炎的中药，并亲自将一份份中药送到同事手中，看着他们喝下去才放心离开。

“现在多想一点，多做一点，安全就多一份保障”，这句话是冯志在日常工作中经常说的一句话。近10年来，冯志利用业余时间收集了百余个安全事故案例，每个案例他都会分析原因，找出隐患，不懂的地方便去找相关专业人士学习，将这些做成资料，在每月的安全例会上面对面对驾驶员进行安全教育。10多年来，冯志用共产党员的标准严格要求自己，兢兢业业，无悔付出，他的工作也多次被上级主管部门给予高度评价肯定，并多次被评为先进工作者。

(金勇)



图为临湘市公安局长安派出所民警在该市人民医院发热门诊执勤。沈正龙摄

从道路查控到交通畅通，从联防联控到铁腕执法，在这场没有硝烟的战争中，湘北明珠临湘，处处屹立着公安民警挺拔的身姿。他们冲锋陷阵，不畏风险，不避艰辛，筑成了一道道坚不可摧的铜墙铁壁。



图为临湘市公安局民警配合卫健部门在京港澳高速羊楼司健康服务区开展疫情防控工作。汤繁摄

守土有责 排兵布阵急织防线

临湘地处湖南北部，其江南、黄盖、坦渡、羊楼司、詹桥等五个乡镇与湖北赤壁、通城、洪湖、崇阳等地接壤，水陆边界线长达172公里。特殊的地理位置，特殊的防护时期，临湘成为湖南湘北地区疫情防控作战的最前沿。

1月23日，临湘市公安局迅速集结，全面取消春节休假，全面部署，全力投入这场没有硝烟的疫情防控阻击战。该局迅速成立以副市长、公安局局长邓可杰为指挥长的应对新冠肺炎疫情防控指挥部，切实把疫情防控工作作为一项重要的政治任务，摆在当前公安工作中重中之重的位置来抓。先后多次召开部署会、调度会专题研究，统筹调度，精准施策，制定《临湘市公安局应对防范新冠肺炎疫情工作方案》《临湘市公安局战时管理措施》，启动全市战时一级防控模式，严格战时纪律、实行战时保障、强化战时督查、进行战时奖励等举措。

临湘市公安局统筹调度，因情施策，从指挥中心、刑侦、治安、网安等机关队室抽调精干力量组建涉疫专案组、信息核查组，以确诊人员为原点，尽最大可能查找出密切接触者及易感人群。同时，该局利用公安大数据情报系统巡查，集值守点、通信、铁路、住宿等信息为一体，运用公安专业调查手段，开展筛查、对比、分析，全力追踪重点对象和密切接触者轨迹，及时向市防疫指挥部报送相关情况，为全市疫情防控提供有力的数据支撑。该局启动部门协作联动机制，采取流行病学调查和公安专业调查相结合的做法，派驻4名专职警力常驻市疫情防控应急指挥部，与临湘疾控中心、交通运输局、市场监管等部门进行密切协作。目前，该局组织警力先后核查省厅、岳阳市局下发的9680条密切接触者人员信息，每天由该局防控办及时报送临湘市应急指挥部，全面实现公安和相关

职能部门防控工作“一体化”

该局还根据数据共享、协同作战的原则，充分发挥派出所社区民警人熟地熟情况的优势，实行“公安为主、卫健部门协助”机制，将参与“流调”人员分为重点人员落地、重点人员外调、技术支持、核查核实等四个小组，严格按照省厅“四个一”（一刻不误、一人不漏、一查到底、一律简化）的落地核查要求，按时按质反馈核查结果，及时查堵漏洞，不留死角。

一条条疫情防控线，织就防控阻击网。

危难时刻 旌旗飘展处处皆战场

疫情当前，公安向前。危难时刻，湘北大地处处是疫情阻击战的战场。临湘公安民警、辅警日夜奋战，履职尽责，用实际行动谱写人民公安为人民的绚丽篇章。

该局在全市13个公路值守点成立临时党支部和党员示范岗，200余名民辅警每天24小时轮流值守在疫情防控值守点和定点医院、宾馆。在配合镇（街道）干部、交通运输、卫生健康等部门联防联控战斗中，打先锋、当主力、做示范，打赢了一场又一场疫情防控战役，始终让党旗在湘北疫情防控一线高高飘扬。

“请领导放心，我们9名同志一定会守好湖北进羊楼司第一站，坚决打赢疫情防控阻击战。”2月1日，副市长、公安局局长邓可杰在视频调度羊楼司检查站疫情防控执勤情况时，羊楼司派出所所长艾汪泉汇报。羊楼司与湖北赵李桥由107国道一线连通，两地亲友多，相互走动频繁。连日来，在新冠肺炎疫情疫情防控阻击战中，该局加强值守，坚决有效阻击疫情越界输入。

湖北与湖南一衣带水，隔江相望，长江是疫情防控重中之重。位于长江岸边的儒溪派出所，自1月23日起，所长侯晓峰每天带队对长江江岸进行巡查、防控，对辖区设置

卡点进行轮班值守，配合当地政府进行相关劝诫、隔离工作，对辖区内人员聚集地每天参与巡查、防控。

每天凌晨时分，完成执勤的长安派出所副所长李聪才拖着疲惫的身躯回到家中。李聪才虽然与在临湘市人民医院工作的妻子分别在不同单位，却因这场战役同时站在了第一线，成为了一对“夫妻兵”。两人的孩子才三岁多，考虑到工作繁忙，他们将孩子送到乡下父母家照看，全身心投入到一线防疫工作中。“长安街道是中心城区，常住人口多，排查起来比较辛苦。但长安街道是非常关键的战场，再辛苦我也必须将湖北返乡人员信息排查清楚。”

在战场上，随时掌握信息是战争胜负的关键，如果没掌握信息，那就是打瞎仗。在疫情防控战线上，临湘公安始终重视信息工作。自涉疫专案组成立以来，被抽调到专案上的民警不分白天黑夜，争分夺秒搜集情报、核实信息。“与时间赛跑，虽然很累，但是值得！因为我们做的事情很有意义！”李聪坦言。

同心战“疫” 民警辅警人人有担当

在这场没有硝烟的战争中，临湘公安350名民警、440余名辅警，人人用行动表达了自己对职业的忠诚、对工作责任的担当。

马上满60岁的李晓明，是临湘市公安局危爆大队的民警，今年3月份即将退休。疫情防控战打响之后，李晓明主动要求去该市二医院参与安保执勤，不管是深夜，还是凌晨，李晓明总会提前到达岗位。天气寒冷，他的老寒腿又犯了，但他没有叫过一次苦，喊过一次累，也没有跟组织上提过一次要求，只是默默坚守着岗位，不声不响地完成工作任务。

大禹治水，三过家门而不入。在疫情防控战中，临湘公安民警辅警们，更是有家不能

回。沈正龙是临湘市公安局长安派出所副所长，从大年三十开始，他就一直奋战在疫情防控第一线。他每天都在一线接触大量流动人员，白天配合街道、卫健部门人员对涉疫重点人员进行上门核查，晚上还要带领队参加辖区医学观察点的安保执勤。虽然每天回所他都会洗手消毒，但担心会和家人带来风险，便坚持与家人隔离，偶尔路过家门口，也只是站在门口看一眼老婆、孩子，便继续回到自己的岗位工作了。

“你什么时候可以回家？女儿都出生十多天了，你还没见过她一次！”2月25日，还在坐月子的杨莎莎在电话里问着自己的丈夫。而在电话那头，刚在医院执勤完的沈正龙安慰自己的妻子：“再坚持一段时间，一切都会好起来的。”从大年三十以来，沈正龙在外执勤，就连女儿出生他无暇顾及，快一个月没回过家。

疫情当前，警保不退。摆在警保人员面前的最大难题，就是防护用品的短缺，为了一线民辅警的安全防护，经过多方协调，确定最近距离有防护用品采购的地点在湖北仙桃，为了口罩、手套、防护服等防疫物资能及时运输到位，警务保障室副主任李子楨，先后两次勇敢逆行进入湖北仙桃彭场镇，来回奔波10多个小时，为一线值勤民、辅警运来了宝贵的防护物资。当有人问起他是否害怕时，这位朴实的军转干部说：“这里就是我的岗位，在这个特殊的时候，我必须冲上去！”截至目前，临湘公安局警务保障室采购、协调并向全局民、辅警发放口罩21000余只、酒精380斤、手套2800余双，除了防护用品之外，各类生活物资也做到了保障充足。

哪有什么岁月静好，不过是有人替你负重前行。在这场战争中，正是负重逆行的公安民警们，以不破楼兰终不还的决心，筑牢了湘北边界抗击疫情入侵的铜墙铁壁。

(丁会云 方红)

关于有奖征集临湘市农产品公共品牌名称和Logo图标的启事

一、临湘简介

临湘位于湖南省东北部，长江南岸，素有“湘北门户”之称。市域总面积1760平方公里，总人口54万，农业人口40万。临湘区位优势独特，交通便捷，南距长沙、北离武汉各150公里，是长株潭城市群和武汉城市圈的中心节点，是长江经济带上的重要口岸，拥有京广铁路、京广高铁、蒙华铁路、京港澳高速、杭瑞高速、107国道六条“国字号”交通大动脉穿境而过。

临湘底蕴深厚，山川秀美。五代后唐清泰年间(934-936)置王朝州，是全国唯一因茶设县，北宋淳化五年(994)升为王朝县，至道二年(996)更名临湘县。1000多年来，楚文化与湖湘文化在此交融融合，瑶文化、茶文化、三国文化、红色文化、竹文化、民俗文化丰富多彩。境内的黄盖湖为湖南省第二大湖，是东吴名将黄盖练水军的基地，是赤壁之战

的主战场。龙窖山千家峒和堆石墓群是300万瑶族同胞的精神家园。临湘物产丰富：有耕地面积50多万亩，是粮、油、禽、鱼、果、蔬等农副产品的重要生产基地。有土鸡、山羊、肉兔、牛蛙、鳊鱼、龙虾、蜂蜜等特种畜牧水产品；有雷竹笋、苗木、驱蚊艾草等林木花卉；有优质稻米、高蛋白大豆、优质水果、绿色蔬菜、食用菌、特色红薯等优质农产品，创建了“君乐米业”“九丰山茶籽油”“十三村蔬菜”“绿野星辰有机时蔬”“涓田湖水果田园综合体”“桃林佬豆制品”等品牌特产。临湘产业兴旺：素有“竹器之乡”“茶叶之乡”“鱼米之乡”等美誉。临湘还是黑茶发源地，“万里茶道”的重要节点，主打产业品牌是楠竹、茶叶、艾草和特色种养。

二、目的及意义

为大力提升临湘市农产品市场影响力，建立临湘市农产品公共品牌，将生态资源优势转化为生态产业优势，加快推进农村经济社会实现高质量发展，为建设“精彩北大门、品质新临湘”作出更大的贡献。

三、征集对象

由临湘市人民政府授权临湘市供销合作联社，在全国范围内面向所有企业、社会团体、组织或个人等进行有奖征集，欢迎踊跃参与。

四、征集内容

1. 临湘市农产品公共品牌名称；
2. 临湘市农产品公共品牌logo图标。

五、征集要求

1. 征集内容要融入临湘市地域特点和文化历史，彰显本地农产品优势特色，命名不超过4个字，要响亮、大气、朗朗上口、易于流传、寓意吉祥高雅。
2. logo图标设计要美观大方，富有农业特色，投稿时要简明阐述寓意。
3. 应征作品必须是原创，不得违反国家

相关法律、法规的要求及社会公共利益，严禁剽窃、抄袭。

4. 可以单独应征品牌名称，也可以单独应征logo图标，还可以两者同时应征。

5. 本次征集凡投稿作品无论采用与否，寄送的有关资料概不退还，请自留底稿。

6. 若出现重复的品牌名称和logo图片，以投稿作品时间优先者为准。所有入选作品一经评定，该作品知识产权归征集单位所有。

六、征集时间

征集时间为2020年3月1日—2020年4月30日，评定时间2020年5月31日止。

七、投稿方式及联系人

投稿时提供作者姓名、通讯地址、有效联系电话，可直接送达，或以Word格式发送至QQ邮箱。
稿件收集联系人：临湘市供销合作联社

李女士

联系电话：0730-3759812

15842880415

邮箱地址：871299129@QQ.com

八、评选程序

所有征集作品，将由临湘市人民政府授权临湘市供销合作联社组织专家评选，评选1个最佳品牌名称和logo作品。经评选采用后的征集内容将在临湘市政府网站进行公布。

九、奖励设置

1. 品牌名称设一等奖1名，奖金3万元；二等奖2名，奖金1万元；三等奖3名，奖金3000元；
2. logo图标设一等奖1名，奖金3万元；二等奖2名，奖金1万元；三等奖3名，奖金3000元。

临湘市供销合作联社
2020年2月25日